
Opgave 1. Kapotte auto 

Karel heeft een maandelijks budget van €1.800,--. Zijn budget bestaat volledig uit zijn 

netto loon. Karel heeft vaste lasten aan de maandelijkse huur (€613,--), gas, water 

en licht (€183,--), zijn autokosten inclusief benzine voor woon- en werkverkeer 

(€313,--), kleedgeld (€75,--) en een budget voor eten (€200,--). De rest van zijn 

budget kan Karel uitgeven aan uitgaan of sparen voor onverwachte kosten. Zo heeft 

Karel een onverwachte grote reparatie aan zijn auto omdat hij tegen een paaltje is 

aangereden.  De kosten van reparatie zullen snel €1.600,-- bedragen. Karel 

overweegt daarom een tweedehands auto aan te schaffen van €5.000,--. Hij 

verwacht dat hij met deze tweedehands auto nog 4 jaar kan rijden. Na reparatie 

verwacht hij dat zijn oude auto nog 2 jaar meegaat. Door de schade zal Jan de 

komende maanden niet uitgaan. Hij heeft €2.000,-- op de bank staan als spaargeld, 

en zal dat na de reparatie willen aanzuiveren. Mocht hij de tweedehands auto kopen 

dan zal hij in ieder geval €3.000,-- moeten lenen omdat hij zelf te weinig geld heeft. 

1. Bereken binnen hoeveel maanden (afgerond op hele maanden) Karel de 

tweedehands auto kan kopen als hij niet uitgaat en zijn spaargeld niet 

aanbreekt. 

2. Wat offert Karel op dit moment op als hij de tweedehands auto koopt? 

3. Wat offert Karel in de toekomst op als hij de tweedehands auto koopt en zijn 

spaargeld dan weer aanzuivert? 

4. Leg uit dat de hoogte van de rente bepaald wordt door de schaarste aan geld. 

5. Leg uit dat er sprake is van schaarste bij Jan die zijn beslissing beïnvloedt. 


